



перестройка: люди и обстоятельства

ЖЕНЩИНА НА ФЕРМЕ

Т. О ЧЕМ вчера и не мечтали, сегодня нормы жизни... Следовательно, для сопоставления нужна точка отсчета.

Председатель правления

кооператива «Ударник полей»

Промышленновского района

Иван Иванович Ясько побывал недавно с делегацией в

кооперативе имени Ленина Но-

вомосковского района Тульской

области. Увидел не просто

этапон, а этапонище, как он

выразился. Поразил

прежде всего чистота.

Дома на две квартиры,

при школе — спортивный

комплекс, с плавательным

бассейном, при детских садах — тоже плавательные

бассейны. Есть шайный

цех, а потому и профес

ессия — швей-швейцеров

в зависимости от времени

года. На весь колхоз пять

дюймов, и полость на эту

должность сложна. Коровы

без привязи ходят по ре

шеткам, чистые. У каждой

коровы по две коровы, до

ят по пять и более тысяч

килограммов молока, цель

— нещесты тысячи.

А у нас скрипина у

дюймов, она дранит и дрант

свой пятьдесят коров, —

расстроился Ясько, — и

хотя мы реконструировали

коровники, и хотя место

дюймов у нас в колхозе тоже

престижное — двукратная

дойка, — от этого хо

зяйства мы отстали лет за

десять, другие же — на все

пятьдесят — дважды.

«Ударник полей» — крепкое

хозяйство в районной

сводке всегда впереди. Вот

и восьмим за точку отсчета

его далеко не худшие в

районе фермы.

ЕРЕМИНО — красивая

деревня вдоль реки,

да уж больно грязная здесь

осенью дорога, из-за этой

грязи невозможно подойти

к при触动у теремочному

и новенькому детскому саду,

который построили са

ми. Дорога ведет к ферме,

площадка около которой за

асфальтирована, — первая

победа над привычной грязью.

Когда коровы, — и

чувствуются, — говорят женщины

о том, что необходимо сд

елать. Не нарываются, не кричат, как слушается по-

речь. Очень плохо, по их

мнению, наложен бытовое

обслуживание. Если и при

мут, как это бывает с

заселом на ферму редко, то

по два-три месяца приходится

ждать примерки

сдать телевизор в ремонт —

проблема, парикмахер хоть

бы раз в месяц приезжал,

и асфальт.

Когда на ферме был

душ, была горячая вода.

Помылись раза два, испо

лнили все заборы.

Расташни.

Я — за культуру, —

говорится заместитель председателя КПСС Павел Дмитриевич Гаазе.

Пусть каких-то со-

рок минут остается у до-

роги при работе, но даже это

время надо использовать по-

человечески.

Приходит они на

работу рано, дома не

затягивают, значит, можно

здесь пошить чисто.

У этого ответственного за

животноводство (и за жи-

вотноводство) человека, хорошие и вполне выполнимые планы. Бытовка нужна ежеминутно, рассуждает он, а потому главная забота — о тепле, об уюте, об удобстве. И хотя здесь все кое-что есть — тоже чай, к примеру — проблем хватает.

На дюймах халаты из

голубого сатина. Выясняется,

что они плохо отстирываются

и быстро теряют вид. Женщины дружно против такого неисправного материала.

Вспоминают, выдавали хал-

аты из ткани с лавсаном.

Так что же, покорно сми-

слились с привычкой жить в неудобстве. Каково ей там, дюйке, телгинце, синярке? Есть ли где перебораться, отдохнуть, выпить чаю? Не очень ли тяжел труд, что можно сделать, чтобы он стал легче? Бывают ли там врачи? Приезжают ли автомобили с нужными товарами и продуктами? Слесари ли службы быта? Заглядывают ли на фермы библиотекари, работники культуры?

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ бригада Аркадия Павловича Торгунова с шахты «Бутовская» — один из тех трудовых коллективов, которые внесли достойный вклад в выполнение предпринятого плана. Проходчики передовой бригады в нынешнем году прошли более 3000 метров горных выработок, из них 400 метров сверх плана. Сегодня горняки успешно ведут производственные работы с комбайном ГПК на конвейерном штреке № 532.

На СНИМКЕ: горняки передовой бригады Н. А. Кузинцов, А. М. Зубрикян, А. С. Самойлов, В. В. Пугач, И. Л. Колесник, С. Н. Федорин, В. Ю. Зуев, В. М. Кравцов.

Фото В. Грызыгина.

новости

из ЗАБОЯ — С РЕКОРДОМ

С рекордной производительностью труда встретила Октябрьская бригада, Н. П. Прудников с шахты «Заречная» производственное объединение «Гидроуголь». За месяц горняки подготовили для очистников 1 км 12 метров горных выработок, что на 150 метров больше запланированного. Производительность труда каждого проходчика выросла на 4 метра, наименее снижение было на 12%.

Н. ЛОСКУТОВА.

г. Новокузнецк.

Советский рабочий

издание для членов КПСС

и работников угольной промышленности

издание для членов КПСС

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

переговоры

Срок действия истекает

МАДРИД. 9. Корр. ТАСС. Р. Серебренников передает: Испания уведомит на предстоящей неделе Соединенные Штаты о том, что она не желает автоматического продления нынешнего двустороннего соглашения о дружбе, обороне и сотрудничестве, срок действия которого истекает 14 мая 1988 г. Об этом заявил генеральный секретарь канцелярии председателя правительства С. Варела на пресс-конференции после заседания совета министров Испании.

На заседании правительства министр иностранных дел Ф. Фернандес Ордьоэнес проинформировал о ходе переговоров о сокращении военного присутствия США в Испании, седьмой раунд которых завершился вчера «без достижения соглашения».

С. Варела отметил, что до денонсирования Испанией соглашения с США, о котором будет объявлено до 14 ноября с. г., не будет больше переговоров с американской

делегацией. После этой даты, указав ом, начинается шестимесячный период до истечения срока действия двустороннего соглашения, во время которого состоятся новые переговоры с США на основе политических принципов, поддержанных испанским народом на референдуме и предусматривающие существенное сокращение американского военного присутствия в стране. На заключительном этапе нынешних переговоров американская делегация сделала свою «последнюю уступку», согласившись вывести только 48 из 72 истребителей-бомбардировщиков F-16. Это предложение было отклонено испанской стороной.

Если Мадриду в Вашингтону не удастся до 14 мая будущего года заключить новое соглашение, то после прекращения срока действия нынешнего в распоряжении США останется год, чтобы демонтировать все свои базы на испанской территории.



ВНР. Немаловажную роль в стабильном снабжении населения свежими овощами и фруктами играют в республике владельцы садово-огородных участков, выращивающие отличные урожаи. Свои успехи в этой области они продемонстрировали на состоя-

вшейся в городе Пече уже девятой по счету всевенгерской выставке индивидуальных производителей сельскохозяйственной продукции.

Фото МТИ—ТАСС.

в странах социализма

Рабочая не только по названию

Беседа с Зигмунтом Муранским, членом Политбюро ЦК ПОРП, начальником участка шахты «Рыдзутовы»

сказывает Зигмунт. — А я терпеливо разъяснял, что из-за этого Водзислав, что избрание меня в Политбюро подчеркнуло значение шахтерского труда... Что я как член Политбюро должен быть связующим звеном между мирами и рабочими.

Я спросил Муранского, насколько изменился распространение его работы, не угрожает ли ему отрыв от товарищей в шахте, а шире — вообще от рабочих.

У меня не смущившись, сказал Зигмунт. — А я терпеливо разъяснял, что люди стали иначе относиться ко мне. Они ведь давно меня знают. Мне шел восемнадцатый год, когда я уже был активистом шахтного молодежного организатора. Потом, вступив в партию, сначала был рядовым ее членом, потом секретарем шахтной организации участка, затем членом бюро комитета ПОРП шахты. И сейчас я продолжаю исполнять обязанности член пакетом нашей шахты. Как видите, я не изменился и мои товарищи по шахте. Постоянно часто спускаюсь в выработки. Правда, распорядок работы изменился, чем я недоволен, но невозможно совместить мои новые обязанности с обязанностями начальника участка. Ведь подземные работы связаны с

— Говоря об обновлении в ПОРП, Муранский так охарактеризовал положение:

— В 70-е годы на собраниях говорил в основном секс-шахтеры, а в зале молчали. В начале 80-х годов в зале велись жаркие споры, а президент молчал. Теперь положение выравнилось. Идет общий разговор... Каждый из нас знает, что в расчет принимаются только конечные результаты, только по результатам нас оценивают беспартийные. Люди ожидают от партии, что экономические и социальные реформы будут проводиться со всей последовательностью. Но это дело нелегкое: все хотят ускорения экономического развития, только не за свой счет. Повышение цен каждый раз будет восприниматься отрицательно, потому что будет по карману. Следует помнить об этом и не поступать опрометчиво.

Экономика есть экономика, но важно действовать так, чтобы не ухудшать положения людей, потому что партия наша — рабочая не только по названию, и мы не вправе об этом забывать.

В. ПИОТРОВСКИЙ.
(Польское агентство «Интерпресс»).



СРВ. Строительство гидроузла «Хоббинь» на реке Черной стало первым шагом к созданию водородной энергетики страны. Здесь сформировалась одна из самых крупных групп высококвалифицированных вьетнамских инженеров и рабочих получили специальность в Советском Союзе. Другие смогли непосредственно на стройке повысить квалификацию или овладеть смежными профессиями при помощи советских специалистов.

НА СНИМКЕ: группа вьетнамских и советских строителей гидроузла «Хоббинь».

Фото ВИА—ТАСС.

капитализм конца 80-х

Побоище на биржах

са доллара, плачевным положением с дефицитом федерального бюджета безраздействия картина во внешней торговле была расщеплена как предвестник ухудшения дел в американской экономике.

Панический характер биржевой лихорадки пронеслась после нападения ВМС США на иранские нефтяные платформы в Персидском заливе. Из-за этого об этом породило страхи расширения американского участия в ирано-иракской войне.

Паника охватила все крупнейшие финансовые центры мира — Токио, Гонконг, Сидней, Париж, Франкфурт, Амстердам, Милан, Лондон, Торонто. Гонконгская биржа, застыла на несколько дней после того, как акции на ней обесценились на 11 процентов — больше, чем когда бы то ни было. В Амстердаме 19 октября назвали «днем побоища»: общие потери стоимости акций составили 12,9 процента. В Лондоне к концу дня их держатели недосчитались 83,5 млрд долларов. Еще более катастрофическим оказалось «черный вторник» для бирж Дальнего Востока, Азии, Западной Европы.

В Токио был побит рекорд кануна «великой депрессии»: акции упали на 14,9 процента. В Сиднее они обесценились на никогда и нигде в

мире невиданные 24,9 процента. В Лондоне потери превысили 12 процентов стоимостью биржевых бумаг.

«За последнюю неделю американские рынки акций потеряли почти полтора триллиона долларов. То же самое происходит в Токио, Гонконге, везде», — сказал, выступая в верхней палате конгресса США, сенатор Луис Чайлз. «Это первый в истории глобальный биржевой крах», — констатировал профессор Пенсильванского университета Моррис Мендельсон.

«Специалисты многих стран,

— сообщила телекомпания Си-би-эс, — обвиняют Соединенные Штаты в том, что они подыгрывают собственную экономику и ведут остальной мир к финансовому хаосу». В попытке сбить панику, грозящую миру капитала глубоким кризисом, президент США создал чрезвычайное срочное введение. В нем призывают участия главных экономических руководители страны. Глаша администрации распорядился начать сокращение федерального бюджета, чтобы уменьшить его дефицит, который наряду с внешнеторговым дефицитом является одной из главных причин неустойчивости американской экономики.

Председатель совета управляющих федеральной резервной системы Алан Гринспен

пообещал, что ФРС предоставит все необходимые средства, чтобы «поддержать экономическую и финансовую системы», спасти от банкротства те финансовые учреждения, которым это можетгрозить. В ходе заседаний переговоров представители правительства добились снижения банками своих учетных ставок. Министр финансов США Джеймс Бейкер объявил, что договорился в ФРГ о мерах по стабилизации курса доллара. Поскольку толком для краха явились события в Персидском заливе, то администрация на главе с Рейганом начала уверять общественность, что участие США в ирано-иракской войне невозможно.

К 21 октября панику удалось сбить. Курсы акций во всем мире пошли вверх благодаря надежде, что принятые меры дадут желанный результат — предотвратят кризис. Однако, по мнению специалистов, это побоище на биржах не проходит бесследно. Оно ускорит приход нового экономического спада из-за понесенных финансовых потерь, дальнейшего падения веры потребителей в стабильность существующего положения. По данным опроса общественного мнения, проведенного в США еще летом, 49 процентов его участников считали возмож-

ным повторение биржевого краха 1929 года. Результаты опроса были опубликованы журналом «Пиппи» после новой катастрофы.

Согласно прогнозу, подготавливенному специально для Рейгана сотрудниками Белого дома, дальнейшего экономического спада следует ожидать уже будущей весной. Но это, по их мнению, самое малое, что грозит американской экономике, тесно связанной с экономиками стран Западной Европы и Дальнего Востока. Многие, всверзясь, обсуждают возможность новой «депрессии», то есть полномасштабного краха, поскольку не ликвидированы внешнеторговый и бюджетный дефициты США, продолжают расти внешний и государственный долг, не сбита инфляция.

Биржи — барабан экономики, напомнил недавно бывший руководитель аппарата Белого дома Дональд Риган, много лет возглавлявший одну из крупнейших финансовых корпораций мира «Меррил Линч». А бывший министр финансов Гэйл Саймон в интервью газете «Бостон глоб» сказал: «Мы идем по грани катастрофы».

«Твердой веры в будущее», о которой заявлял Рейган, сейчас ни у кого, а возможно,

и у него самого нет, поскольку «экономический фундамент» США, вопреки заявлениям Белого дома, истинную цену которым показали последние события на биржах, остается весьма шатким.

О. ПОЛЯКОВСКИЙ,

корр. ТАСС.

Вашингтон.

и международные фильмы: «ПРИЧАЛЫ» (17, 19, 21), ДЕНЬ ВЛАСТЕЛИНОВ, две серии (17-30, 20-30).

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм ВЫСШИЙ СУД (10, 13-30, 17, 18-30).

Художественный фильм ТОРПЕДОНОСЫ (11-30, 15, 20).

«ОКТЯБРЬ». ВЗЛОМЩИК (17, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». СКВОЗЬ ОГОНЬ (10, 14), НА ОСТРИЕ МЕЧА (11-30, 16-30, 19-30, 21-30).

«МЕТАЛЛУРГ». СРЕДЬ ВЕЛА (18, 20).

«КОМСОМОЛЕЦ». БЕЗ ОСОБОГО РИСКА (19, 20).

ДК ШАХТЕРСК. АКЦИЯ (16, 18-30, 20-30).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. СЛЕДЫ ОБОРОТЫ (17, 19, 20-30 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ДВОЙНОЙ КАПАН (дв. серии (16, 19, 20-30, 21-30).

ДК КОКОХИЗМАЗОВА. ДВОЕ НА ОСТРОВЕ СЛЕЗ (17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм НЕУЛОВЫЕ МИСТИКИ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: СОЗДАТЕЛЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ОБРАЗОВ (14, 16, 20, 21-30 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК МОЛОДЕНЧИЙ ЦЕНТР «ДОСУГА». Видеосалон кафе «Кристалл». МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ (15-30, 19-30). Тематическая программа с просмотром фильма ТАРЗАН (17-30, 21-30).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ОГАРЕВА. 6 (14-18, 20-30). ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (16, 20-30).

МОЛОДЕНЧИЙ ЦЕНТР «ДОСУГА». Видеосалон кафе «Кристалл». МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ (15-30, 19-30). Тематическая программа с просмотром фильма ТАРЗАН (17-30, 21-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

ВИДЕОКАФЕ «НОГРАДСКОЕ». Новый приключенческо-музыкальный фильм ЧЕЛОВЕК С БУЛЬДОЗЕРЫ КАПУЦИНЫ (18, 20-30).

